

个人账户资金可继承 所有参保人员可享丧葬补助金

我市居民养老保险全面“升级”



本报讯 (记者周琼 通讯员任社)养老保险个人账户资金,不但自己缴存部分可以被继承,连政府的缴费补贴也能依法被继承。昨日,记者从宁波市人力资源和社会保障局了解到,我市对城乡居民基本养老保险制度实施部分调整完善。

据了解,我市此前出台了《宁波市人民政府关于进一步完善城乡居民基本养老保险制度的实施意见》(以下简称《实施意见》),决定从2015年1月1日起将我市城乡居民社会养老保险更名为城乡居民基本养老保险。

更名后的保险,是在保持我市原有

制度政策框架体系不变的基础上,对待遇名称、政府缴费补贴、待遇领取条件、个人账户继承、丧葬补助金等方面,与国家和省政策相衔接,进行了一系列调整完善。

变化帮您数一数

一个账余额可继承:本次的调整中,个人账户余额继承政策有变化,《实施意见》中规定,参保人死亡后,其个人账户资金中,政府缴费补贴也可依法被继承。

丧葬补助金享受范围扩大:我市从2010年起就已建立丧葬补助金制度,原来享受范围为待遇领取人员,即年满60周岁以上的人员,而在此次调整后,享受范围扩大到所有参保人员。未满领取养老金年龄的参保人员,发生意外身故时,其法定继承人除可领取包括政府

补贴的个人账户资金余额外,还可按规领取总额为20个月基础养老金标准的丧葬补助金。

享受待遇缴费年限需满15年:根据《实施意见》规定,2015年起,新参保人员到达待遇享受年龄时,缴费年限须满15年。

按年缴费才有政府补贴:据记者了解,以往有些参保人员,会在临近领取养老金的年限时才一次性缴存相关保险费用,不过,从明年开始,这样的做法,可能就有些“吃亏”了。

《实施意见》规定,从2016年开始,仅对按年缴费的给予政府缴费补贴;参保人员如因中断缴费或缴费不足15年需补缴的,补缴年限部分不再给予政府缴费补贴。这就意味着,参保人员从45岁周岁起,每年按照缴费额度缴费,可以享受到政府补贴,59周岁时一次性补缴,补贴可就没有了。

今年前补缴 还可按照原规定享受

按年缴费才能享受政府补贴,这一变化可能会让不少已经超过45周岁,尚未参保的人“跳脚”,不过别着急,此时,还有办法解决。

记者了解到,考虑到新老政策之间的平稳衔接,对2010年我市城乡居民社会养老保险制度实施后中断缴费的人员以及预计到达60周岁缴费不足15年的参保人员,市人社局工作人员提醒,只要在2015年年底前办理补缴的,仍可按甬政发〔2009〕91号规定的标准享受政府缴费补贴,请有意补缴的参保人员在规定时间内到户籍所在地村(居)委会咨询办理。(周琼 任社)

本报讯 (记者王岚 通讯员胡初枝)存量房网签,可以增加房源信息透明度、降低房屋交易风险、房屋交易更加规范。而网签与交易资金托管联合,可以进一步为交易资金安全“上道锁”。昨天,市房产交易中心传来好消息,目前已已有6家银行网点可免费为自行成交双方提供网签与按揭贷款和资金托管一条龙服务,让市民房产交易更快捷也更放心。

我市老三区和高新区存量房网签业务上线运行已满一周年,所有存量房买卖均通过网签平台签订《宁波市存量房买卖合同》。一年来,共核验存量房房源10388套,网签合同量9529套,“存量房买卖网上签约平台”还嵌入了资金托管服务,买卖双方在网签时,可选择资金托管服务,对定金、首付款、买房替卖方还贷垫付的资金、按揭款等资金进行托管,保障交易双方资金安全。

“存量房交易电子化、透明化,方便了房管部门的监管,保护了存量房交易双方安全。同时还在一定程度上推动买卖双方的申报价更能反映真实情况。”一业内人士解释说,以前房产交易

两家甬企获证监会IPO批文

我市A股上市公司将达到51家



本报讯 (记者杨绪忠)昨天,证监会发布消息,已按法定程序核准了30家企业的首发申请,其中,宁波美康生物科技股份有限公司、宁波鲍斯能源装备股份有限公司获准挂牌创业板。这意味着我市将新增两家上市公司,从而使全市A股上市公司达到51家。

美康生物是我国生化诊断试剂领域品种最齐全的生产厂商之一,目前

企业拥有57项专利,其中发明专利31项。2011年至2013年,美康生物体外诊断试剂市场份额年平均增长率超过20%,已成为行业内最具成长性的企业之一。鲍斯能源主要从事螺杆压缩机核心部件及整机研发、生产及销售,是目前国内主要的螺杆主机供应商和领先的工艺流程用螺杆压缩机制造商。

市金融办相关人士介绍,今年以来,宁波企业上市迎来了一个加速发展的时期。目前全市还有11家企业在会审,一批企业将在今年申报IPO材料。

据悉,本批次被核准的30家企业包括上交所11家、深交所中小板2家、创业板17家。

春日如夏



昨天,宁波市天一广场,市民和游客身穿夏装出行。连日来,本市气温节节升高,最高气温超30摄氏度,春日如夏。

(周建平 摄)

H型高血压患者中风风险是正常人的28倍

控制动物蛋白摄入、多吃青菜水果可有效降低中风风险

本报讯 (记者蒋炜宁)“中国脑卒中一级预防研究”(简称CSPPT)的全国试点之一,鄞州区昨天公布了区内10万名高血压人群的首期筛查结果:在已完成筛查的56142人中,患有H型高血压的患者占63.61%,防控形势严峻。

H型高血压引发中风的风险是正常人的28倍

一些患者通过合理运动、饮食控制和按时吃降压药,血压一直控制得很平稳,血脂、血糖的指标也不错,然而突然有一天,还是中风了。这是怎么回事呢?

鄞州区疾控中心主任林鸿波告诉记者,这很有可能是H型高血压在“作怪”。

H型高血压,就是高血压同时伴

有高同型半胱氨酸血症(HCY),引发中风的风险是单纯高血压患者的5倍,是正常人的28倍。引起HCY升高的原因有动物蛋白摄入过多、叶酸摄入不足、肾功能不全、甲状腺功能不全和遗传代谢问题等。

在我国,较早提出H型高血压概念的,是中华医学心血管病分会主任委员胡大一教授,时间是2008年。7年过去了,仍然有绝大多数的高血压患者,不知道什么是H型高血压,更不知道它的危害。

严格意义上说,每个高血压患者,都应该做H型高血压的鉴别。鉴别方式很简单,到医院,抽血化验血液中同型半胱氨酸的含量即可。

去年,我国启动了“十二五”重大新药创制专项“H型高血压”治疗的比较效果研究。鄞州区作为全国试点之一,承担这一课题,率先构建对

服用含叶酸的降压药能有效降低中风风险

H型高血压如此凶险,但干预的办法却比较简单,就是补充叶酸,“中

国人体内同型半胱氨酸升高的主要原因就是血液里边缺乏叶酸。叶酸主要存在于新鲜的青菜和水果里,但老年人牙齿不好,不大爱吃水果、青菜,中国人烹饪时又习惯将青菜炒烂、炖烂,这样叶酸、B族维生素、维生素C等就被破坏了。”林鸿波分析。

CSPPT团队经过四年半时间对2万名中国高血压患者进行临床观察后发现,与单用普通降压药——依那普利降压相比,服用依那普利叶酸片(简称“依叶”)能显著减少脑卒中病例发生。

“预防办法不难,依那普利叶酸片也在享受医保的基本药目录里,大小医院都配得到。”林鸿波说。

他提醒,有些患者会自己在药店购买叶酸片,这也是不妥当的,因为叶酸吃多了有可能对消化道造成伤害,补充叶酸还是要在医生指导下进行。

江东白鹤拆除 2000平方米“空中违建”



图为“空中违建”拆除现场。

(李超 摄)

本报讯 (江东记者站杨磊 通讯员景金和 孙勇 记者王博)业主私自加盖屋顶违建用做客房、棋牌室,带来治安消防隐患,居民投诉较多。前天,江东区白鹤街道依法拆除了宋诏桥区域群艺宾馆、息息宾馆和光头龙虾馆等4处共计2000平方米的“空中违建”。

据白鹤街道城管执法中队相关负责人介绍,由于空中违建需要防止高空坠物等安全风险,拆除过程往往比建设过

程难度还要大,施工人员只能用简易工具小心翼翼切块拆除,整个拆除过程需要持续近一周时间。违建拆除后,街道还将督促业主做好屋顶垃圾清理工作,让屋顶环境彻底变清爽。

“要治就真治,要管就严管!” 慈溪全城寻找“黑臭河”

本报讯 (记者王博 吴华清 慈溪记者站赵科 卢萌卿)“寻找身边的‘黑臭河’活动开始啦!用手机拍下身边的‘黑臭河’照片,随手@慈溪治水或拨打举报电话。”前天,慈溪治水办在媒体上发布公告,发动市民一起寻找身边的“黑臭河”。

公告上的征集范围包括慈溪市区及其下属各乡镇。如河道水体有异味,颜色异常(发黑、发黄、发白等),沿岸有非法排污口,水体透明度低于20厘米等,均可举报。

这种公告已是第二次在媒体上公开发布了。今年3月20日,慈溪治水办在媒体上首发公告全城寻找“黑臭河”,并24小时受理举报线索,第一时间现场核

实,并将治理的进展情况微博即时公开,对属实的举报者给予奖励。

“观海卫工业东区阳光路旁边的河道有油污,快拯救下,油腻腻的。”3月29日晚10点半,网友“七楼11”在微博上私信@慈溪治水,并连发了多张照片为证。次日一早,慈溪治水办安排工作人员赴现场进行查看,查验属实后派人安装吸油毡,并主动告知该网友要先治理现状,再对周边企业排查,寻找油污排放源头。

“要治就真治,要管就严管!”慈溪治水办主任胡孟波说,今年是“五水共治”的第二年,要防止“反弹”。因此,通过报纸、微博、微信等媒体平台,发起全城寻找“黑臭河”活动。过去半个月,已累计收到群众举报20件,查实排污点3个。

出境旅游,购物成了一大内容,市民不小心带回来的违禁物品也较多,应引起重视。据统计,今年一季度,宁波机场检验检疫部门截获禁止入境携带物421批次,截获动植物疫情66批次。

6家银行网点

免费提供“一条龙”服务 存量房网签安全便捷再“加码”

本报讯 (记者王岚 通讯员胡初枝)存量房网签,可以增加房源信息透明度、降低房屋交易风险、房屋交易更加规范。而网签与交易资金托管联合,可以进一步为交易资金安全“上道锁”。昨天,市房产交易中心传来好消息,目前已已有6家银行网点可免费为自行成交双方提供网签与按揭贷款和资金托管一条龙服务,让市民房产交易更快捷也更放心。

网签被市民接受以及对房产经纪行业的规范作用正在日益显现,提供网签的服务点也逐步增加。目前,宁波共开设106家网签服务点,其中25家公共服务点,公共服务点可为自行成交双方提供无偿网签服务,一般网签服务点只是中介为自己促成交易双方提供网签服务。而免费给自行成交双方提供无偿网签服务,宁波老三区和高新区开设了19家房产经纪机构公共服务点和6家银行公共服务点。

据介绍,市房管中心在位于市房产交易中心东部新城和解放南路、江北分中心、高新区房管中心房产交易办大厅附近的银行资金托管网点中,先后已筛选出符合条件的建行住房城市建设支行,南大支行、洪塘支行和国家高新区支行,以及工行国家高新区支行和鼓楼支行共6家银行网点作为网签公共服务点,方便自行交易双方一站式完成二手房网签、按揭和交易资金托管。

两家甬企获证监会IPO批文

我市A股上市公司将达到51家



本报讯 (记者杨绪忠)昨天,证监会发布消息,已按法定程序核准了30家企业的首发申请,其中,宁波美康生物科技股份有限公司、宁波鲍斯能源装备股份有限公司获准挂牌创业板。这意味着我市将新增两家上市公司,从而使全市A股上市公司达到51家。

美康生物是我国生化诊断试剂领域品种最齐全的生产厂商之一,目前

企业拥有57项专利,其中发明专利31项。2011年至2013年,美康生物体外诊断试剂市场份额年平均增长率超过20%,已成为行业内最具成长性的企业之一。鲍斯能源主要从事螺杆压缩机核心部件及整机研发、生产及销售,是目前国内主要的螺杆主机供应商和领先的工艺流程用螺杆压缩机制造商。

市金融办相关人士介绍,今年以来,宁波企业上市迎来了一个加速发展的时期。目前全市还有11家企业在会审,一批企业将在今年申报IPO材料。

据悉,本批次被核准的30家企业包括上交所11家、深交所中小板2家、创业板17家。

祭奠革命英烈 重温入党誓言



江东大河社区联合党支部的部分党员日前在江北慈湖烈士陵园举行“祭奠革命英烈,重温入党誓言”活动。党员同志在烈士墓前敬献鲜花,并重温入党誓言。

(丁安 胡宇鹰 摄)

降低立案门槛,让群众打官司不再难 全省首个立案登记规定宁波出炉

本报讯 (记者董小芳 通讯员钟法)降低立案门槛,让案件更多地进入司法流程,是司法公正的基本前提。4月1日,宁波市中级人民法院发布了《宁波市两级法院立案登记暂行规定》,在全市法院全面推行立案登记制,这也是浙江省首个出台的立案登记制规定。

值得一提的是,《规定》在全国法院中率先将立案登记制全面适用于民商事、行政、刑事自诉,申请强制执行、申请国家赔偿等所有类型的案件。今后宁波两级法院对各类起诉材料,只要符合法律规定的立案条件,均应依法予以立案;对于不符合起诉条件的,也应予以登记,充分保障当事人诉讼权;当场不能判定是否符合起诉条件,应当接收起诉材料,并出具

注明收到日期的书面凭证。针对社会公众普遍关心的各类立案难题,《规定》也作出了明确回应。如禁止法院立案部门在法律规定之外另设受理条件,立案部门存在无故不接收起诉状、拖延立案、立案踩刹车、推诿管辖等情形的,当事人可以向上级法院投诉;对行政案件的起诉,有管辖权的人民法院在七日内既不登记立案,又不出具不予立案裁定的,当事人可以向上一级人民法院起诉。

“将立案审查变成立案登记,实际上是把立案的门槛降低了,解决了人民群众打官司难的问题,进一步体现了司法的公平公正。”市中院相关负责人说,任何法治政府均有义务保障当事人接受裁判的权利,有案必立、有诉必理,让百姓可切身感受到司法正义。

鄞江古镇“花海工程”开鲜花

本报讯 (通讯员石婉玲 记者朱军备)这几天,鄞江镇晴江岸景点入口处的油菜花开得灿烂,这是该镇“花海工程”项目之一。

为让来到晴江岸的游客在入村后能看到一处新景点,鄞江镇从去年11月开始种植油菜花46亩。除了晴江岸外,还在大桥村的施家埠、它山

堰村的香里等种植了油菜花。该镇将于近日在古村周边、清源溪等附近种植65亩向日葵。投资50万元的樱花树将在它山堰村南300亩的茶树间加以点缀,预计每亩10株至16株。此外,在北坑岭古道、岗山岭古道、金陆公园等处也将陆续栽种樱花。